

热烈祝贺金种子·馥合香 荣获 2020中国酒业协会年度酒类新品



奋进新征程 再创新辉煌 · 红色记忆

云岭烽火映丹心

■ 本报记者 罗鑫 张敬波

浴血抗战新四军

清明时节，记者来到新四军军部旧址纪念馆的中共中央东南局旧址，这是一处两进三间、白墙黛瓦的徽派宅院，原是云岭丁家山村的张氏公屋。

回首漫漫征途，泾县是光荣的“红色故里”。1937年，抗战爆发，10月，南方8省14个地区的红军和游击队，整编为国民革命军陆军新编第四军，简称“新四军”。12月25日，新四军军部在汉口成立，1938年8月2日进驻云岭，中共中央东南局也同驻云岭。1938年8月至1941年1月，中共中央东南局指挥新四军各部在苏皖等地敌后战场上浴血奋战，给日寇以沉重打击，壮大了党领导的抗日武装力量，谱写了一曲气吞山河、可歌可泣的壮丽诗篇。

新四军老战士的后代万军和亲友专程从江苏宿迁来到泾县云岭参观，在中共中央东南局旧址内的展厅前驻足，细细品读体悟。“父辈们从枪林弹雨中过来，我来看看他们曾经战斗过的地方，学习党领导下的新四军历史。”万军说。

中共中央东南局旧址内的《云岭烽火——党领导的新四军》专题展览刚刚布展完成，对外开放。展陈从新四军党的组织机构、坚决贯彻党的方针政策、新四军政治思想建设、基层党组织建设、新四军作风建设、新四军精神的楷模等几个方面入手，内容详实。其中还介绍了“项英请客”的故事：新四军副

长项英毫无首长架子，一月只拿4元津贴费，和战士在一起吃一样的饭菜。1938年冬，项英从司务长那里借3块钱招待美国记者史沫特莱，借款从他第二个月的津贴中扣除，被传为佳话。

“今年正值建党百年，此次精心布陈党史展，有助于进一步教育引导广大干部学党史、悟思想、办实事、开新局，深挖‘新四军精神’内涵，传承红色基因，切实把党史学习教育转化为‘提质增效、乘势而上’的工作动力。”新四军军部旧址纪念馆馆长洪帮告诉记者。

军民共话鱼水情

一路行至新四军军部大会堂旧址，也是泾县最大的两座祠堂之一——陈氏宗祠，祠堂第三进“新四军在皖南”陈列展让人耳目一新。展厅内一座木质结构桥依然挺立，桥栅上“军民合作，抗战到底”八个大字格外醒目。

“这座‘叶挺桥’就是我们为了展陈第四部分内容‘军民情深’特意复制的。该桥旧址位于云岭镇罗里村的枣树坝下，是新四军军部进驻云岭期间，叶挺将军亲自设计，由军部副官处负责建造的。”洪帮告诉记者，当年桥建成后，当地群众赞颂新四军是人民的子弟兵，称这座桥为“军民桥”，解放后云岭人民出于对叶挺将军的敬爱，把这座桥叫作“叶挺桥”。

走过“叶挺桥”，出大会堂向北，就能看到一尊叶挺将军塑像，英姿勃发，威风凛凛。走进他曾经住过的种墨园，这里是新四军军部司令部旧址，能看到叶挺将军摄影展和生平

展。作为新四军军长，叶挺能文能武，一首悲壮的《囚歌》令人动容；但在云岭，他还用一首诗描述了如诗如画的云岭：“云中美人雾里山，立马悬崖君试看。千里江淮任驰骋，飞渡大江换人间。”在这里，叶挺将军曾伏案办公的书桌、书架不染尘埃，遇难时身上残存的5张家人照片清晰可辨。

云岭烽火，战士丹心。在这里，新四军与当地群众结下了鱼水深情。周子昆烈士的女儿周民在云岭降生，她对这里有着极深的感情。她曾说：“我们不能忘记历史，要永远纪念死难将士，继承他们的坚强斗志和革命精神，建设我们的祖国。”皖南事变发生时，周民不满周岁，她说，老百姓对新四军的感情很深很深，当地老百姓还特意保存下来她出生洗澡的一个洗澡盆。

战士丹心照汗青

“北有延安宝塔，南有云岭烽火。”1940年10月19日，何应钦、白崇禧以国民政府军事委员会的名义，强令黄河以南的新四军、八路军在一个月内部撤到江北。1941年1月4日，新四军军部及所属皖南部队9000余人，在叶挺、项英率领下奉命北移，拟南出茂林到榔桥、旌德三溪，沿宁国、郎溪到达苏南溧阳、溧水地区，待机北渡。

6日拂晓及上午，新四军第2纵队老3团、第3纵队特务团分别在高坦附近和大麻岭同国民党第四十师的搜索部遭遇，受到袭击。新四军指战员奋起自卫、英勇抗击，激战7昼夜，终因寡不敌众，弹尽粮绝，除约2000人突围外，

其余7000余人牺牲或被俘。叶挺与国民党军队谈判时被扣押，项英、周子昆被叛徒杀害。这就是震惊中外的“皖南事变”。

坐落在泾县西郊水西山桃花台的皖南事变烈士陵园背山面水、苍松滴翠。进入陵园后，沿台阶上行约30米，是一处不规则的小型广场。正对面的石墙上镶嵌着叶飞同志题写的“皖南事变烈士陵园”字样。广场的左侧，是一组新四军奋勇抗敌的群雕，18位新四军英雄形象宛如18棵傲视苍穹的青松。

沿着广场右侧的神道拾阶而上，两旁嫩黄的迎春花灼灼盛开。90级台阶喻意当年九千新四军将士成三路纵队北上抗日。神道正对面的是纪念碑，黑色磨光花岗石碑面上，镶嵌着邓小平同志“皖南事变死难烈士永垂不朽”的题词。碑身弧形，舒展高耸，以简洁巨大的形体现着先烈们磊落坦荡的胸怀和崇高伟大的献身精神。

皖南事变烈士陵园工作人员赵云告诉记者：“皖南事变烈士陵园是为了纪念皖南事变新四军将士殉难五十周年，于1991年1月建成并对外开放的国家级烈士纪念馆，共接待国内外参观瞻仰者近千万人次。”

“新四军军部在云岭驻扎2年半，指挥新四军在抗日战争中创造辉煌战绩的同时，也锻造和发展了影响深远、特色鲜明的新四军精神，即跟党走旗的坚定信念、英勇果敢的钢铁意志、坚忍不拔的顽强作风、众志成城的赤诚团结、相忍为国的大胸怀、步调一致的自觉纪律。”泾县县委党史和地方志研究室副主任梅艳告诉记者。

致敬“白衣天使”

► 5月12日是国际护士节，合肥工业大学学生为驻扎在学校内负责接种新冠疫苗的护士们送上鲜花，表达节日的祝福。
本报记者 杨竹 摄



▼ 5月11日，合肥市滨湖医院护士李奎、王安然夫妇来到滨湖世纪社区老年人托养中心，义务帮助老人检查身体。
本报记者 程兆 摄



► 5月10日，合肥市庐阳区经济开发区连水社区党员志愿者为辖区安徽东南外科医院的护士送上鲜花和蛋糕，表达对“白衣天使”的感谢。
本报通讯员 赵明 摄



我省拟建10个省级中医医疗中心

本报讯(记者 朱琳琳)日前，省卫生健康委(省中医药管理局)发布《安徽省中医医疗中心建设方案》，在5月底前，将遴选10个省级中医医疗中心对标沪苏浙，聚焦提高临床疗效和提升服务品质，培育一批高质量发展的现代化中医医院。

省级中医医疗中心的建设周期为2年。期间，省级中医医疗中心建设将注重提升专科特色，建设4个以上中医优势专科，并设有专病门诊；开设病房的中医优势专科病床数≥60张，床位使用率90%以上；设置中医综合治疗室，每个中医综合治疗室业务用房面积≥30

平方米，设备配置达到中医医院中医综合治疗室建设要求。将加强治未病和康复能力建设，开展治未病中心建设，积极拓展中医治未病服务范围，打造成为省中医治未病服务网络重要节点；重点开展中医药特色突出、临床疗效确切的疑难病症的康复诊疗工作，打造长三角

地区中医药特色康复品牌。此外，省级中医医疗中心建设医院还将加强队伍建设，应急和救治能力建设等。

建设周期内，省级中医医疗中心建设医院须通过三级甲等中医院创建(复审)；同时，要完成至少1个国家级重点专科、至少1个省级优势专科和至少2个省级特色专科建设任务；中医类别执业医师占比大于60%，门诊中药处方比例超过60%，门诊中医非药物疗法比例高于10%，区域外患者大于30%。建设功能基本健全的制剂室，院内制剂品种至少20种；牵头组建3个以上紧密型专科专病联盟等。

“四送一服”专项行动持续推进

开展“双招双引”主题活动545次

本报讯(记者 田婷)当前，推进“十四五”开好局起好步“四送一服”专项行动正在深入开展。记者5月11日从省“四送一服”办获悉，截至5月7日，全省各地共开展“双招双引”主题活动545次，各市、县领导会见或联系企业家投资人2072批次，对接来皖投资意向1847个；新增在谈“双招双引”项目1276个、涉及金额3276.38亿元，签约项目数471个、涉及金额1262.57亿元。

走访调研企业、政策宣讲会等工作同步推进。各地共走访调研企业3.5万家、重点项目5435个，收办解决企业项目问题6743个；组织线上线下政策宣讲会3989场次、参与企业22.3万家次，帮助企业兑现各类减免奖补政策25.41亿元；召开要素对接会1469场次、参与企业21995家，帮助企业解决资金需求330.48

亿元、用工需求5.44万人、审批用地12263.03亩，推动达成产学研合作协议196个、涉及金额24.94亿元。

专项行动期间，阜阳市举办“双招双引”“接您回家”考察交流活动，邀请来自长三角、珠三角、京津冀和成渝地区83名阜阳籍企业家参加，初步达成返乡创业合作意向17个。马鞍山市把“我为群众办实事”实践活动与专项行动有机结合，将党史学习教育成果转化为工作动力和成效，党员干部已深入走访调研企业805家、重点项目127个，收办企业问题172个。省司法厅牵头的“四送一服”工作组在芜湖市启动全省“四送一服”“法律服务进万家”活动，活动从4月底开始至今年年底结束，内容包括开展法治宣讲，组织“法治体检”，提供法律服务，开展法律会诊等。

古树保护有了“树保姆”

本报讯(记者 汤超)5月12日，记者从定远县林业局获悉，定远县近期对全县24棵古树开展了病虫害防治，并编制“一树一策”保护方案，为24棵古树配21位“树保姆”。

古树树龄一般在百年以上，是大自然和前人留下的宝贵财富，具有重要的科学、文化和经济价值。定远县对全县古树名木每年开展一次普查登记，对境内24棵古树编制了“一树一策”保护方案。投入100万元资金，为每一棵古树竖立了保护标牌，落实了21名林长责任人，选聘了21名生态护林员对古树进行保姆式管护，林长责任人和生态护林员共同肩负保护古树职责，并签订责任书、落实年度管护经费，保护古树健康生长。

保护古树名木是生态文明建设的重

要内容。近年来，我省各地积极开展古树名木修复保护工作。黄山市屯溪区落实“一树一批人”管护，建立古树名木“树长制”管护体系，古树保护实现了智能化、动态监测；池州市建立古树名木市场化风险分担机制，为538株古树名木投保，强化了濒危古树的保护力度；泾县建成全省首个兼长古树公园，对古树群原生环境进行了整体保护。

据悉，目前全省共有古树名木35154株。“我们结合林长制改革示范区建设，将古树名木保护纳入林长职责范围，作为年度考核的一项重要内容。并出台了《安徽省古树名木保护条例》，对古树名木认定、养护、管理、法律责任等都进行了规定，全省名木和一级古树全部实行了挂牌保护。”省林业局生态处处长余本付说。

我省举行首届防灾减灾救灾高峰论坛

本报讯(记者 王弘毅)5月12日是全国防灾减灾日。当天，由省防灾减灾救灾协会举办的首届防灾减灾救灾高峰论坛在合肥举行。论坛上，安徽省防灾减灾救灾协会App正式上线。

据介绍，该款App是省防灾减灾救灾协会减灾救灾服务中心配套综合性、专业性线上交流平台，可实现一键快捷报警求助、就近救援。App上开设了急救课堂，邀请知名急救领域专家入驻，同时，具备社区活动视频上传、交流互动等功能。

“做好防灾减灾救灾工作是一项复杂的系统工程，需要全社会一起参与。”省防灾减灾救灾协会会长曹斌表示，将以发动社会力量有序参与防灾减灾救灾工作为使命，组建减灾救灾服务中心，定期开展急

救技能主题宣传活动，提升社会公众对各类灾害事故的防范意识和应对技能；组建专业救援队伍，通过线上App一键求助、实时显示AED及救援点、交流互动学习等线上方式，以及线下技能培训，进一步提升社会公众救援意识和自救互救能力。

据悉，本次高峰论坛为我省首次举办的防灾减灾救灾专项论坛，是我省“5·12全国防灾减灾日”宣传教育活动的组成部分。论坛设立成果展示、救援队伍授旗等环节，省内外知名专家围绕“自然灾害风险监测与防控研究”“构建韧性安全城市应对不确定性策略风险”“抗御自然灾害现代化的内涵与策略”“发展态势及新时代应急减灾策略”等主题作了专题演讲。

一季度城乡居民养老保险缴费收入49.30亿元

较去年同期增长近50%

本报讯(记者 田婷)记者近日从省人力资源和社会保障厅获悉，今年一季度，全省城乡居民养老保险缴费人数、缴费收入、缴费水平等均有所提升。全省缴费人数1398.28万人，和前两年同期相比，保持了快速增长势头；缴费收入49.30亿元，较去年同期增长近50%；基金收入130.79亿元，较去年同期增长30.71%；人均缴费水平达到351元，较去年同期增长25.36%。

今年以来，全省各级城乡居民养老保险经办机构结合党史学习教育成果转化，

积极开展“我为群众办实事”实践活动。具体举措包括：采取多种方式加大政策宣传解读力度，引导多缴长缴，增加个人账户积累；优化经办服务，利用便民保、银行网点等方式提供就近缴费服务，拓展微信、支付宝等转账缴费渠道，探索开发网上缴费平台，着力提供方便快捷的缴费服务；加强工作人员培训，采取集中培训、上门培训等方式，提高服务水平。同时，人社部门加强与金融机构、税务部门协作，形成工作合力，取得良好效果。

在皖外籍人士新冠疫苗预约接种启动

本报讯(记者 殷晓)记者5月12日从省外办获悉，根据国务院联防联控机制部署，即日起，我省启动在皖外籍人士新冠疫苗预约接种。根据“知情、自愿、自费、风险自担”原则，将在皖外籍人士中的适龄人群纳入国产疫苗(上市阶段)接种人群范围。

我省目前使用的是国产新冠病毒灭活疫苗，全程需接种两剂。已参加我省社会保障医疗保险的外籍人士，享受与其他参保中国公民同等待遇。未参保的外籍人士，可自愿自费接种疫苗，费用为100元/剂次

(含疫苗费用和接种服务费)。即日起，有工作单位的在皖外籍人士由所在单位代为集体登记预约，个人也可向指定接种点登记预约。预约成功后，按通知携带中华人民共和国永久居留身份证件或护照及有效居留证件前往指定地点接种。接种前，在皖外籍人士按程序签署知情同意书、免责承诺书等，做好个人防护并主动告知健康状况，由专业人员判定是否符合接种条件。接种14天内，应密切关注自身身体状况，如出现严重不良反应，应第一时间就医。